

СТАДИОН ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
ИМ. В.И. ЛЕНИНА

# ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



54-й чемпионат СССР

6

июля  
1991 г.

„СПАРТАК“ — „СПАРТАК“

(МОСКВА)

(ВЛАДИКАВКАЗ)

«Град голов на «Спартаке» — так назван в газете «Советский спорт» отчет о недавней встрече двух спартаковских команд — Владикавказа и Москвы. Шесть мячей было забито в тот день — по три в воротах каждого из соперников! В последний раз москвичи пропустили столько в домашнем матче с «Марселеем», а их одноклубники тремя днями раньше в столице — от «Динамо».

Счет открыл на 4-й минуте Цховребов, получивший пас от Даоблае ва. Затем отличился Гедеев. На 34-й минуте был сбит в штрафной Шалимов. Пострадавший четко реализовал пенальти. Вскоре после перерыва получили право на 11-метровый и хозяева поля. Но Гедеев послал мяч в перекладину.

Спустя восемь минут после перерыва счет стал равным. Только гости были ни при чем. Мяч попал в сетку ворот местных спартаковцев после того, как он рикошетом отскочил от ног их игрока Васильева. Солнный проход от центрального круга, исполненный Качмазовым, закончился разящим ударом, против которого оказался бессилен даже сам Черчесов. Кстати, московского вратаря, по свидетельству очевидцев, не упрекнешь ни в одном из пропущенных трех мячей. Казалось, в тот день суждено родиться сенсации — младший «Спартак» победил старшего: и по сложу выступлений в высшей лиге, и по титулам. Но буквально на последних секундах Мостовой, вышедший по ходу матча вместо Перепаденко, забил в ворота хозяев поля третий мяч и спас тем самым свою команду от поражения.

Это была всего третья встреча спартаковцев Москвы и Владикавказа в чемпионатах страны, ведь москвичи играли с командой, до этого всего один раз выступавшей в турнире, в котором разыгрываются награды первенства СССР. В 1970 году спартаковцы Орджоникидзе заняли последнее место среди 17 команд тогдашней высшей лиги. Они набрали 22 очка, одержав 7 побед при восьми ничьих. Ноличкам удалось победить московских торпедовцев — 2 : 1, динамовцев Киева — 3 : 2, минчан — 1 : 0, дважды «Шахтер» — 4 : 1 и 1 : 0, «Арарат» — 2 : 0, «Черноморец» — 4 : 1. А разве не были достижениями ничьи с ЦСКА — 1 : 1, динамовцами Тбилиси — 1 : 1, столичными спартаковцами — 1 : 1? Правда, в другом матче с московскими одноклубниками дебютантов постигла крупная неудача — 1 : 5, но столичным армейцам, ставшим тогда чемпионами, пришлось затратить немало сил, умения, чтобы добиться успеха в повторной встрече с футболистами Орджоникидзе — 1 : 0!

Думается, есть смысл вспомнить, кто в 1970 году играл за спартаковцев Орджоникидзе, кто при этом забивал голы. И. Зазроев — 32 матча, 3 забитых мяча. А. Плиев — 31, Г. Кайшаури — 30, 8, Н. Папелишвили — 30, 2, Н. Худиев, ныне главный тренер команды, — 28, 1, Ю. Абасов — 27, 5, Т. Коциев — 26, 1, В. Подлужный — 25, И. Даагоев — 23, 3, Г. Кайтуков — 22, В. Олейник — 22, В. Мозжухин — 19, 3, И. Бичикоев — 18, 2, Г. Тарасян — 17, Х. Мириков — 15, К. Туаев — 14, 3, Б. Конфедрат — 10, Р. Суанов — 5, Г. Будаян — 2, У. Джииев — 2. Из этих 20 футболистов 18 были новичками в высшей лиге в полном смысле слова. К. Туаев в том чемпионате провел два матча в составе «Нефти» и забил один мяч. Р. Суанову было всего 17 лет — столько же, сколько и московскому динамовцу А. Кожемякину. Они были самыми молодыми участниками чемпионата СССР 1970 года. Т. Коциев забил гол в свои ворота в одной из встреч с «Араратом». В заявке команды ее руководителями были названы: заслуженный мастер спорта Андрей Григорьевич Зазроев — начальник команды, Муса Данилович Цаликов — старший тренер и Руслан Борисович Дзасохов — тренер.

Непростым был путь спартаковцев Орджоникидзе из второй группы в первую, ставшую после очередного переименования высшей. Стартовало 87 команд, но лишь одной суждено было подняться. В одном из зональных турниров на долю будущих победителей соревнования выпало нелегкое единоборство с динамовцами Ленинграда. Лишь в последнем туре стал известен участник финального турнира.

В финале футболисты Северо-Осетинской АССР победили со счетом 3 : 1 днепропетровскую команду «Днепр», в воротах которой играл будущий вратарь московского «Динамо» и сборной СССР В. Пильгуй, проиграли армейцам Хабаровска — 0 : 1, победили будущую весьма привлекательную команду высшей лиги «Жальгирис» из Вильнюса — 1 : 0, что позволило спартаковцам набрать четыре очка. У «Днепра» и ЦСКА оказалось по три.

В нынешнем сезоне спартаковцы Владикавказа уже трижды играли в Москве. 23 марта они встретились на стадионе «Торпедо» с автозаводской командой. На мяч, пропущенный в первом тайме, гости ответили голом, который забил Тимофеев, это случилось на 82-й минуте матча. В мае под звуки оркестра, исполнявшего зажигательные, милые сердцам осетин мелодии, спартаковцы вышли в Лужниках играть с лидерами чемпионата страны — столичными армейцами. Уже после первого тайма ЦСКА лидировал со счетом 2 : 0; больше чем на один мяч, забитый Сулеймановым, гостей в дальнейшем не хватило.

Три мяча забил в ворота спартаковцев Владикавказа молодой динамовец Симутенков, он мог отличиться еще по крайней мере один раз, когда взялся пробить пенальти, но вратарь Хапов парировал его удар. Гразо реализовать пенальти получил в тот день и динамовец Кобелев, но посланный им с 11-метровой отметки мяч полетел мимо ворот. Гол престижа у гостей при счете 1 : 3 забил Газданов. 70 минут спартаковцы играли в неполном составе, ибо у них с поля был удален Джоев. К тому же «горчинник» получили от судьи Пьяных, Нейштетер и Новиков. Вот почему этих футболистов вместе с Джоевым не оказалось среди участников встречи двух спартаковских команд во Владикавказе.

После 16-го тура спартаковцы Владикавказа шли в таблице предпоследними, набрав 13 очков. По 13 очков имели также московские динамовцы, «Металлург», никогда прежде не выступавший в высшей лиге, столичный «Локомотив», гол назад сражавшийся за переход из первой лиги. А замыкал таблицу «Пахтакор», тоже поднявшийся из первой лиги.

В последнем туре ташкентские футболисты, проиграв в Москве торпедовцам — 0 : 1, остались на последнем месте с 10 очками. Не улучшили своего положения и спартаковцы Владикавказа, пропустившие в Донецке два безответных мяча от местного «Шахтера». 13 очков осталось у «Металлурга», также проигравшего со счетом 0 : 2 (минчанам). А московские команды «Локомотив» и «Динамо» пошли вверх — железнодорожники с результатом 2 : 0, самым популярным в этом туре, выиграли дома у «Памира», а столичные динамовцы, забив гол в Харькове, не позволили соперникам отыграться.

Лидирует в чемпионате команда ЦСКА, набравшая в 17 матчах 25 очков, в минувшем туре она закончила вничью — 2 : 2 встречу с «Днепром», причем на поле соперников. Перед началом этой игры 14 000 зрителей, собравшихся на стадионе «Метеор», минутой молчания почтили память вратаря ЦСКА Михаила Еремина, ушедшего из жизни спустя неделю после автокатастрофы. Замерли в тот вечер в скорбном молчании и трибуны Большой арены в Лужниках, где «Спартак» принимал динамовцев Киева.

Долгое время спартаковцы считались главными преследователями футболистов ЦСКА. Но вот последовали неудачи в Минске, Ереване, на конец, поражение от киевлян. После 15 игр на счету «Спартака» 17 очков, столько же имеет и «Арарат». Они делят в таблице 7—8-е места.

Киевляне сделали ставку на контратаки, не пытаясь бороться за середину поля. До перерыва гости самоутверженно оборонялись, а москвичи на редкость неудачно атаковали. После отдыха динамовцы стали действовать агрессивнее, а спартаковцы, похоже, не уловили перемен в игре соперников. В итоге — 0:2, причем во втором случае динамовцы реализовали пенальти.

С динамовцами Киева «Спартак» встречался в понедельник, а в среду популярная команда вновь представлена перед москвичами — она провела матч с «Пахтакором», в свое время не сыгравший из-за поездки спартаковцев в Японию.

В. Пахомов

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

№	— С. Черчесов
№	— А. Иванов
№	— В. Кульков
№	— Д. Попов
№	— Б. Поздняков
№	— Г. Перепаденко
№	— А. Мах
№	— И. Шалимов
№	— В. Шмаров
№	— А. Мостовой
№	— Д. Радченко

Гл. тренер — О. Романцев

### «СПАРТАК» (Владикавказ)

№	— З. Хапов
№	— Д. Иканович
№	— А. Новиков
№	— С. Тимофеев
№	— А. Алчагиров
№	— П. Нейштетер
№	— И. Джоев
№	— М. Дзоблаев
№	— И. Качмазов
№	— Б. Тедеев
№	— В. Васильев
№	— Ш. Исаев
№	— Н. Сулейманов

Гл. тренер — И. Худиев

Отдел информации, печати и рекламы

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
ИМЕНИ В.И. ЛЕНИНА  
Заказ 805

Цена 40 коп.

Тираж 2000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина